# 12只羊走失 警民巧用无人机寻回



"警察同志,我家12只羊不见了,找了好久都找不到,请你们一定帮忙找找!"6月27日,临江市宝山村村民王某急匆匆地走进宝山边境派出所求助。

值班民警一边安抚王某的情绪,一边详细了解羊群失踪的原因。

王某告诉民警,头天下午下起 暴雨,他立马上山准备将羊群赶回 羊圈,但来到山上已不见羊的踪 影,于是便和家人分头寻找,从当 天晚上找到第二天早晨仍没发现 羊群,无奈之下只能求助民警。

"丢了这么多羊,对村民来说可

是重大经济损失,得立即去找!"根据王某的陈述,民警初步判断应是暴雨导致羊群迷失了方向,它们很可能还在附近山上,民警立即发动村民帮助寻找。

但要在山高林密、崎岖难行的 大山里找羊实非易事,其结果很可 能是费时费力,还达不到效果。

"不如让我的无人机试试,我刚取得了民用无人机驾驶员合格证,技术上没问题……"就在大家思索搜寻方法时,和民警一同寻找的村民小张毛遂自荐。

很快,无人机就位。按照王某 放羊的路线,扩大搜寻范围,不间 断寻找羊群……经过连续2个小时的空中搜寻,突然在屏幕上发现了 走失的羊群。

"找到了,在错草村的山林里,你们看,1、2、3、4、5……"民警盯着无人机屏幕仔细比划着。随即,民警一行根据无人机定位,进一步缩小范围,翻山越岭2小时,最终将12只羊全部找到,并帮王某将羊群平安赶回家中。

"你们帮了大忙,不然我们一家的损失就大了,感谢!"看着失而复得的羊,王某及其家人乐得合不拢

李晓伟 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 西索恩图村:端上"金饭碗"

在查干湖景区引松广场向西望去,沿着五色哈达长廊的指引,就能看到美丽的前郭县查干湖镇西索恩图村。初夏,走进西索恩图村,整洁宽敞的道路两侧,统一规格的绿篱围墙、太阳能路灯、分类垃圾箱映入眼帘,清风徐来,风景如画。

依托地理优势,近年来,西索恩图村着力打造特色休闲观光农业。他们成立合作社,在当地政府的扶持下流转土地506公顷,集中发展绿色生态农业和观光中草药种植。土地流转后,村民们纷纷经营农庄、民宿,如今全村80多家民宿酒店年可接待游客60余万人次,旅游收入是传统农业收入的2倍。

村民曾高民经营民宿和餐饮店 近30年,现在已经发展到可以接待 千名游客的规模。而达到同样规模 化标准的,在西索恩图村还有4家。

准的,在四条总图剂还有4家。 "我们这里紧挨着杳干湖南景区. 以前叫西川头,又穷又偏。这几年,随着查干湖旅游越来越兴旺,我们的生意好了很多。"西索恩图村民宿老板娘赵丽说。她家原来只有十几平方米的小吃部,现已发展成3层楼的山庄。

村党支部书记王祥告诉记者,村党支部还组织民宿经营者进行培训,提高服务质量、服务意识和卫生水平,打造品牌,吸引"回头客"。他们依托查干湖南北湖交界节点的区位优势,以绿色发展为理念,以宜居、宜业、宜游为发展方向,大力发展具有蒙古族渔猎文化特色的乡村旅游和绿色生态农业。

村里还种植中草药、观赏花木等绿色生态植物。2023年,共种植中草药100余公顷,种植品种最初只有蒲公英单一品种,之后又增加了桔梗、防风、半夏、苍术、黄芩、黄芪、黄精、赤芍8个品种。

在西索恩图村,如今还保留着

一项古老的手工艺术——鱼皮画制作。鱼皮画的原料取自查干湖鱼,鱼皮需经过剥制、去鳞、晾晒、染色等步骤处理,再进行裁剪、缝制和粘贴。村民王立春做鱼皮画快30年了,2007年在旅游区开了一家旅游纪念品店,把自家做的鱼皮画放到店里销售,深受游客喜爱。

2015年,前郭县非物质文化遗产 保护中心给王立春颁发了鱼皮画项目 民间传承人证书。如今,王立春带领 村民在学习鱼皮画技艺扩大技艺传承 的同时,也增加了收入。现在,游客们 不仅可以购买,还可以在村里体验亲 手制作鱼皮画等手工艺品。

谈到西索恩图村未来的发展, 王祥说,未来村里还将建设鱼鸣破晓高档民宿综合体,建设水上娱乐项目、水上公园,改造高娃广场,目前项目可行性研究已完成……

刘欣悦 吉林日报记者 毕玮琳

"老赖"不出面也拒不还钱

## 法院找到并查扣消失车辆

"喂,是长春宽城法院吗?我看到它了,现在就在某小区地下车库里,你们快来啊!"

"您先别激动,先告诉我他是谁啊?"

这是怎么一回事?"TA"又是谁呢?

2022年7月,在原告王某与被告宿某、傅某民间借贷纠纷一案中,经法院审理判令由宿某、傅某偿还原告60余万元。但案件进入执行阶段后发现,宿某、傅某早已负债累累,仅有的两处房产也早已被多家法院轮番查封,并且二人还选择回避与执行法官沟通,即使被上"限高令"成为了"老赖"也绝不出面,拒不还钱。承办

法官也曾通过网络查控系统查询到被执行人名下的一辆揽胜汽车,同时立即采取了查封措施,但因该车辆未由被执行人实际控制,无法找到,导致案件执行陷入了僵局。

虽然已经经过近两年的时间,但是申请执行人和办案法官都没有选择放弃,功夫不负有心人,事情的转机终于出现了。申请执行人于路上偶遇了这辆消失接近两年的揽胜汽车,一路跟随,最后来到某小区地下车库中。大喜过望的申请执行人立刻拨通了宽城法院执行110的公开电话,于是就有了开头的一幕。

在弄清事情原委后,执行法官 王勇立即带领法院干警出动。执行 分队到达现场并明确该车就是被查 封车辆后,立即按照预案,法警用警 车将揽胜汽车出口挡住,并下车控 制现场,防止发生意外,法官则与其 他干警一起前往物业,通过他们联 系车辆实际控制人。

该车辆实际控制人到达现场后起初并不配合,声称该车系其合法购买所得,只是尚未办理登记手续。但执行法官耐心释法明理,讲清利害,经过一个多小时的反复交涉,车辆实际控制人终于同意交出钥匙配合执行,该车辆被成功扣押回宽城法院,至此,寻找消失的"它"宣告成功。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 舒兰着力建设农村公路

近年来,舒兰市立足本地经济发展实际,实施"四好农村路"工程,乡村畅通工程向更高质量发展,形成了由一条高速、三条国道、两条省道构成的路网骨架,由5条县道、125条乡道构成的次网骨架和由843条通村公路组成的支线路网,农村公路总里程达到2442公里。

在法特镇头台村,村民 牛经辉对家门口新修的法莲 路赞不绝口。这条路的修 建,不仅大大缩短了前往镇 上和市里的时间,还为他的 果园、苗木园带来了便利,运 营成本明显降低,经济效益 显著提升。

据统计,3年来,舒兰市累计投入建设资金5.93亿元,完成"四好农村路"改造724公里,改造老旧路135公里、危桥5座,新建通屯硬化

路128公里,自然屯通硬化路率达到96.4%,建制村硬化路实现全覆盖,惠及18个经镇)街,25万人因路受益

舒兰市还积极探索农村 公路管养新模式。通过设置 县、乡、村三级路长, 明确各 级路长的职责,确保5条县 道、125条乡道和843条村道 "路路有人负责、事事有人经 管"。同时,还注重提升农村 公路的绿化美化水平,依托 农村人居环境整治,重点解 决道路周边的脏乱差等问 题,以种植树木,花卉为主, 美化乡村道路,打造7条"产 业路"、5条"旅游路"、4条"资 源路"、49条"乡村振兴路" 今年,预计修复和新建农村 路333公里,清扫农村公路 1225公里

吉林日报记者 王伟

#### "闪离"彩礼能返还吗?

张某与黄某经人介绍相识,张某向黄某支付彩礼后,双方登记结婚,婚后不满一年黄某便搬离双方住处,故张某以双方感情破裂为由诉至四平市铁东区法院,要求判决双方离婚,并要求黄某返还彩礼及各项费用共计22万元。

受理该案后,承办法官 对争议财产逐一明确是否属 于彩礼,经核查最终认定彩 礼数额为13万元。法官认 为,对于彩礼问题的处理,根 据双方最终的实现结果来确 定是否返还,符合公平原 则。基于彩礼给付的特定目 的,一般情况下,双方已办理 结婚登记手续并共同生活, 离婚时一方请求返还按照习 俗给付的彩礼的,人民法院 不予支持。但是,给付彩礼 的目的除了办理结婚登记这 -法定形式要件外,更重要 的是双方长期共同生活,生 活时间长短应当作为确定彩 礼是否返还以及返还比例的 重要考量因素。

充分考虑彩礼的目的性特征,斟酌共同生活时间、婚姻登记、孕育子女等不同因素在缔结婚姻这一根本目的实现上的比重,合理平衡双方当事人权益。此案中,原、被告登记结婚后双方共同生活不满一年,给付彩礼的目的尚未全部实现,给付方不存在明显过错,同时,考虑到女方为了共同生活的消费支出,故酌定被告向原告返还5万元彩礼,双方最终息诉服判。

《最高人民法院关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》的发布,对司法实践中出现的新问题、新情况,对彩礼返还等法律规定进行了完善。婚姻美满,家庭幸福是每个人的期盼,也是社会和谐的基础,每个人都应做良好风尚的倡导者、推动者和践行者,共同守护幸福生活。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 实质化解纷 长春二道法院高效调解为民解忧

近日,长春市二道区人 民法院民一庭法官张金燕 成功调解了一起建设工程 分包合同案件,双方达成调 解协议。这起经过二次发 回重审的案件,最终以调解 圆满结案。

2009年至2013年,原告组织农民工以施工队形式为被告提供劳务服务进行施工,双方签署《建筑安装工程分包合同》等多份合同,合同为单价合同,被部分工程款未给付,原告多次催要未果诉至法院。。告证是起反诉,表示多付原本工程款及利息工程款,要求原告返还。

本案为中院二次发回重审案件,在庭审前,承办法官就双方证据进行仔细梳理发现,双方签署多份合同,涉及多个施工项目及众多施工人,且由于时间跨度

较大,合同履行过程中双方的结算时间、结算方式、结算人均存在多次变化,双方在对账时存在较大分歧。同时,案件经过一审、二审、二次发回重审,当事人的诉讼成本不断增加,矛盾也逐渐加深。

考虑到双方争议较大。 矛盾较为突出,如果一判了 之,未必能实质性化解双方 间的矛盾,为妥善处理好 原、被告双方的友好合作关 系,承办法官在对案件事实 有了初步判断后,多次和 原、被告沟通,缓解双方间 的对立情绪,积极开展调 法官多次进行"面对 面""背对背"调解,向双方 耐心释明法律规定,厘清法 律责任和义务,做好双方思 想工作,最终双方当事人达 成一致调解意见,案件得到 圆满解决。

城市晚报全媒体记者 吕闯